

УДК 355.42

ТЫЛОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ТАНКОВОЙ РОТЫ В ПОХОДНОМ ОХРАНЕНИИ

Дегтеров И. В.

Научный руководитель Андрукович С. Н.

Белорусский национальный технический университет

При совершении марша, в предвидении встречного боя, танковая рота может быть назначена в головную или боковую походную заставу, а при отходе – и тыльную походную заставу.

Походное охранение выдвигается с задачей не допустить неожиданного нападения противника на охраняемую колонну и создать ей выгодные условия для развертывания и вступления в бой.

Головная и тыльная походные заставы отправляются от охраняемой колонны на расстояние 5–10 км, боковая походная заставка – до 5 км.

Танковой роте, назначенной в походное охранение, может быть придан мотострелковый взвод, а иногда, кроме того, отделение радиационной и химической разведки и саперное отделение. Никаких ремонтных, эвакуационных средств ей обычно придаваться не будет.

Поэтому тыловое обеспечение роты будет осуществляться силами и средствами, имеющимися у нее, а также средствами батальона и полка.

При подготовке роты к действиям в походном охранении, в ней проводятся такие же мероприятия по тыловому обеспечению, какие проводятся и при подготовке к совершению марша в составе колонны главных сил.

Вместе с тем заместитель командира роты по технической части обязан выполнить мероприятия по техническому обеспечению не только в своей роте, но и в приданных ей подразделениях.

Во время действий танковой роты в походном охранении дозаправку машин горючим и пополнение их боеприпасами целесообразно производить во время остановок колонны главных сил на привалы, т. е. когда походная застава будет также останавливаться для несения службы сторожевого охранения. Транспорт с горючим и боеприпасами должен выдвигаться в роту заранее, чтобы после остановки немедленно приступить к пополнению топливом боевых машин горючим и снабжению по доукомплектованию боеприпасами.

Прием горячей пищи у личного состава роты организуется в районе большого привала или по выходе в определенный район, не прекращая выполнения задач по охранению главных сил.

Машины, вышедшие из строя, оставляются на маршруте до подхода замыкания колонны главных сил. При действиях роты в боковой походной заставе о местонахождении машин, которые не могут быть отремонтированы силами экипажей, нужно обязательно доносить командиру батальона или его заместителю по технической части для эвакуации и ремонта этих машин средствами старших начальников.

Раненые и больные из состава роты, действующей в походном охранении, обычно эвакуируются средствами батальонного или полкового медицинского пункта во время остановок роты и колонны главных сил. Эти средства вызываются командиром роты через командира батальона. В неотложных случаях раненые и больные могут оставаться на маршруте с одной из машин роты до подхода замыкания колонны батальона.

При столкновении походной заставы с противником и развертывании ее для боя заместитель командира роты по технической части занима-

ет удобный пункт местности, ведет наблюдение за машинами и оказывает помощь экипажам поврежденных танков в устранении повреждений. Если роте придано мотострелковое подразделение, заместитель командира роты может занять место в одной из машин этого подразделения, откуда ему будет удобно вести наблюдение за действиями роты и устанавливать связь с экипажами поврежденных машин.

С подходом и развертыванием для встречного боя колонны главных сил батальона заместитель командира роты по технической части должен перейти на батальонный пункт технического наблюдения, организуемый заместителем командира батальона по технической части. В дальнейшем, в ходе встречного боя материальное, техническое и медицинское обеспечение танковой роты осуществляется, как и в наступлении.

Литература

1. Боевой устав Сухопутных войск. – Ч. 2 : Батальон, рота. – Бобруйск, 2005.